Kontpoabnasi padora
«BekTopHasi anredpa»

Ecnn m3BecTHB KoOpjuHATHl Todek  A(a,, a,) u B(b,b,,b,), To kKoopauHATHI
a

{y}

PasiioKeHNe 9TOro BeKTopa o opram 1, j, K: a=x- i+ y-j+z-k

BEKTOpa d = AB{b a; b,-a,; b,—a,}=

JlnvHa BEKTOpa HaXxOAUTCs Mo (hopMyIie ‘a‘ = \/ X? +Yy? +2°, a HaNPaBIAIONIE KOCHHYCHI
X
—, COsSPB= l

z _
‘ =.. Opr BexTopa a° = {cosay; COSP; cosy}.
. g

paBHBI COSQL = ‘
]

, COSy=

Mpumep 8. JTans Touxu A(L; 7; 0), B(5; 7; 3), C(7; 6; 5).

Paznoxuts Bektop d=AC —BC mo opram i, j, K u HaiiTH ero aiuHy, HalpaBJIAIOIINAE
KOCHHYCHI, OpT BeKTOpa a . HaiiieM KoopAMHATHI BEKTOPOB:

AC{7-1 6-7; 5-0} =AC{6; -1 5} u BC{7-5, 6-7; 5-3}=BC{2; -1 2}
Bexrop a=AC — ~BC=a{6-2; —1-(-1) 5-2}=a{4;0;3}, [a/=+4%+0+3*=25=5,

COSOL=£, cosp=0, cosy :§, 5O{ﬂ; 0; §}
5 5 5 5

KonTpoabnbie BapuaHnTsl K 3aga4e 8. J[ansl Touku A, B u C. Pa3znoxuts BekTop & 1o

—- — —

optam 1, J, K. HaliTi mymny, HanpaBisromyue KOCHHYChI M OPT BEKTOpa a.

1. A(L;2;-1),B(13;4),C(0;1;5), 2. AL 2;-1),B(13;4),C(0;1,5),

a=AC +BC. i=AB —CB.

3agauya 9. Eciau 1aHbl BEKTOPBI a’{al;az;a3} I/IB{bl;bz;b3}, TO

a-b=a,-b +a,-b,+a,-b,.

A~ @b - - d
Torma cosd, b= ; IPOEKILHS BEKTOpa b nHa HaIpaBJICHUE BEKTOpa 4d npab :‘T,
a

YCJ'IOBI/IC HepHeHI[I/IKyJIHpHOCTI/I HeHyJ'IeBBIX BGI(TOpOB BBITJIAAIUT CJ'IGI[YIOIHI/IM 06pa30M:
i-b=0.

(o

—

al|

al aZ a‘3
VYcaoBue KOJTMHEAPHOCTH BEKTOPOB: — = —= = — .
b, b, by
Ipumep 9. [laHbl BepUIMHBI TPEYTrOJIbHUKA A(l; 1 1), B(5; 4; 1), C(6; 13; 1). Haiitu yron
IIpY BEpUIMHE A U MPOEKIIHMIO BEKTOpa AB Ha ctopony AC. C

BuyTpennuii yrou npu BepiirHe A o0pa3oBaH BEKTOpaMu AB u AC : Q
A B



AB{5-1;4-1,1-1}=AB{4, 3,0}, AC {5;12; 0.

/\ -,
Torma COSAB, AC- AB-AC AB.-AC=4.5+3.12+0=56, AB==+/4%+32 =5,
ABJ:|AC]
AC =57 1127 =13, coss/A=_0 -
5.13 65
HpOGKHI/ISI E Ha HaHpaBJ'ICHI/Ie BGKTOpa E: WRE:AB;A,C :@.
‘AC‘ 13

KoHTposibHbIe BApHAHTHI K 3aj1a4e 9
1. Jlaust Bektopst d=2i —4j+K u b=—i+ j+3k. Haiitu . . b.
2. Haiiti kocuHYyC yria, 00pa30BaHHOTO BEKTOPOM b=10i—2/2- j- 6K 1 ocbio OZ.

3. JlaHbl BEKTOpHI &= 5] +k u b= i+ 4] +3k. Haiitn KOCHUHYC yIJla MEXIy

AMaroHaSIMU TapajuieslorpaMMa, IIOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax d u D.

4. Jlanbl BeKTOpHl a =—6 i-5k u 6{5; J3; 6}. Boruucnuthb an(é + 5)

5. Haiitu xocunyc yria, 00pa30BaHHOTO BEKTOPOM da = 3i- 2] +K u ocbio OV.

6. Jlanbl BekTOpbl d= {3; 1 - 1} u b=—2i+ 3] +4K. Haittu KOCUHYC yIJIa,
06pa30BaHHOTO BEKTOPOM & + b 1 ocbro OX.

7. J1aHbI BEKTOPBI AB =i —3] +k u AC=2i+ 4] + K. Haifru nprc(ﬁ + ZE)

8. BBIUMCIUTH MPOCKIINIO BEKTOpa a = 5i + 2] +5K Ha och BEKTOpa b=2i- ] +2K.

9. OmpenenuTs yroa MeXay AMaroHaIsIMHM NapajuiesorpaMma, HOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax
d=3i+4)+5k u b=4i+5]j—3k.

10. Onpesennts, MpH KAKOM 3HAYCHHH M BEKTOPHI a=Mi+ ] © b=3i- 3] + 4Kk

NEPICHIUKYISPHBIL.

11. Onpenenutp, Mpy KaKOM 3HAYCHUH O, BEKTOPHI a = oi— 3] +Ku 5{1; a, 2} B3aUMHO
MePIEHANKYIISIPHBI.

12.  JlaHbl  BepuIMHBI  TPEYroJIbHUKA: A(—l; —-2; 4), B(— 4, —2; O), C(3; —-2; 1).
OnpenenuTh BHYTPEHHUM YroJl IpU BepinHe B.

13. Jlanbl BepIIMHBI TPEYrOJIbHUKA! A(3; 2 —3), B(5; 1 —1), C(l; -2 1). Onpenenuthb
BHYTPCHHHI YToJI IPH BEpIIMHE A.

14. Haiitu BeKTOp X, KOJUIMHEAPHBIN BEKTOPY 5{2; 1 —1} Y yJIOBJIETBOPSIIOUINI YCITOBUIO
X-d=3.

15. Jlanbl naBe TOYKH M(— 5, 7, —6) u N(?; -9 9). BeruncinTe MpoeKnuo BEKTOpa

é{ 1 -3, 1} Ha OCh BEKTOpa MN.

16. JlaHbl BEKTOpBI: d = 2i - 4] +k u b=—i+ ] +3K. BerunciuTs mp, . b.



17. HailTu OCTpbIA yrojsl MeEXIy [IWAarOHASIMH NapajiesiorpamMma, HOCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax 5?1{2; 1 0}, b= —j + E

18. J1anbl Tpu BEeKTOpA: 5?1{3; —6; —1}, B{l; 4 — 5}, c=3i— 4] +12K . Haiitn p. (ﬁ + 6)

19. JTaust Tpu BekTopa: a{1; —3; 4}, b{3; —4;2}, ¢= —i+ e+ 4K . Haifru mp; . a.

20. HaWth OCTpBIM yroa MeXAy AUArOHASIMU MapajuleJorpaMma, ITOCTPOEHHOTO Ha
BEKTOpax 5{2; 1 O} u b= —2] +Kk.

21. Jlanel Tpu BeKTOpa: 5{3;— 6;—1}, 5{1; 4; — 5}, ¢=3i- 4] +12K . BBHIYHCIHTD
np, (6 + E).

22. Haiitu BexTOp X, 3Hasi, YTO OH MEPHEHIUKYISIPEH BEKTOpaM da = 2i—-k u b= 3]

—

U YJIOBJICTBOPSET YCIOBHIO X - (2! — ] + E): —6.

23. Haiitm BexkTtop X, KOJUIMHEAPHBIA BEKTOPY a = 20+ ] —k wu ynoBnerBopsroIIHiA
ycioBuio X - b =6.

24.  Jlanbl  BepIIMHBI  TPEYroOJbHUKA: A(—l; —2; 4), B(— 4, —2; O), C(3; —-2; l).
OnpenenuTs BHEITHUM YToJI IPU BEPIIMHE A.

25. JlaHbl BEpIIMHBI TPEYTrOJbHUKA: A(3; 2 —3), B(5; 1 —1), C(ZL' -2 1). Onpenenuthb
BHEIIHUI yroJ P BEPIIMHE A.

26. lan BexTOp @ =3i+2j—K 1 Touxu M(3; =1 2) u N(4; —2; 1). Haiitu mp_a.

27. B TpeyroipHUKE C BepIIHHAMU A(2; -1, 3), B(1,1 1), C(0; 0; 5). Ompenenuts
BHYTPEHHHM YTOJI IPH BEPIIMHE A.

28. lauw Bextopsl a{l; —1 2} m b{2; —2; 1}. Haiitu npoexumio Bektopa C=3a—b

—

Ha HaIpaBJICHHE BeKkTopa b.
29. JlaHbl BEpUIMHBI TPEYTOJbHUKA: A(4; 1 O), B(2; 2; 1), C(6; 3; 1). Haittn npoexumto
BEKTOpa AB Ha CTOPOHY AC.

—

30. JlaHbI BEKTOpBI 8 = 3i- 6] ~k, b=i+ 4] —5k, ¢=3i+ 4] + 2K. Haiitu MIPOCKITHIO

BekTOopa &+ C HaBektop b+C.

3apaua 10. [Tnomanae mapamienorpaMma, IMOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax a u b,

MOXKHO HaWTu 1o ¢opmyne S, =‘§><B‘, a TUIOLIAJb TPEYroJbHUKA, MOCTPOECHHOTO
1. -
Ha 9THX BEKTOpax: S, = E‘ ax b‘.
IIpumep 10. /Janbl BepIMHBI TPEYrOJIbHUKA A(l; 2; 0), B(3; 0; —3)H C(5; 2; 6). Haiitn

€ro IUIOIIA/lb U JJIMHY BBICOTHI, ONYIIEHHOW U3 BepIIuHbI C.

S, = %‘E X E‘ . Haxoaum BekTOpsI AB u AC:

AB{3-1 0-2, -3-0}=AB{2,-2,-3}, AC{5-1 2-2 6-0}=AC{4,0,6}.



- — —

i ] K

S — -2 -3 .2 -3
BekropHoe npousBeaeane ABxAC =12 -2 -3=i- 6‘_1.4 6‘+
4 0 6
~ 2 =2 L -
+K- s o‘ i-(-12+0)— j-(12+12)+ +k-(0+8)=—12i—24 j+ 8k =
:‘EXAT:‘:\/(—Q)%( 47 +8 =784 = SA:%-28:14.

Tak xkak S,

1 — o
—-|{AB|-h, rme h—pmuHa BeICOTHI, OMyIIEHHOMW K3 BepiinHbl C HA CTOPOHY

* L (C2f + () = 214 28-\17
s |AB| =2+ ( (-3) =17, h=" ==

AB, h—

KonTpouabHbie BapuaHThl K 3a1a4e 10

1. B mapanmnenorpamme ABCD nmanHbl BEKTOPHI AB = 3|+2]—k1/1 {2 1; 2}

Haiitn nomans napajesnorpaMmma, MOCTPOCHHOIO Ha TMAroHaJsIX napajuiesorpaMma
ABCD.

2. Nanbl Tpu Bepuunbl napamienorpamva A(3; —2; 4), B(4; 0; 3), C(7; 1 5) . Haiitu
JJIMHY BBICOTBI, OIyHIEHHONM u3 BepmuHbl  C  (uepe3 Imowmwanb
napajuiesorpaMmma).

3. HaiiTu nomaap TpeyrojbHUKA ¢ BEpIIMHAMU A(—l; 3 2) , B(l; 2 6),C(2; 5; 1)
(cpencTBamMu BEKTOPHOM anreopsl).

4. Haiitu miomaab TPEyrojbHUKA C BEPIIMHAMHU A(5; 2 7) , B(6; 1 9) , C(5; 2 8)
(cpencTBamMu BEKTOPHOM anreopsl).

5. Mane! Tpu Bepuiuubl Tpeyrombruka: A3 -1 2) , B(3; 0; 3), C(2; —1 1) . Haiitu
ero BbIcoTy, IpuHAB BC 3a ocHOBaHMeE (4epe3 MIIoua b TpEeyrojabHHUKa).

~ 3 - - = 9o .

6. Ha BexTopax a{ 11 5 u b=i+2j+ Ek MOCTPOCH Napajutenorpamm. Hatu
WIONAab TMapauieiorpaMMa, CTOPOHAMH KOTOPOTO  SIBJSIFOTCS — JHArOHaJN JTAHHOTO
napajiesorpaMmma.

7. Jlansi Bextopsl d{—1; 3; —3} u b=2i + 2K. Haiitn BekTOp C, MepIeHIUKYNAPHEIH K
BekTOopaM d u b,ecnu Momysb BekTopa C YHCICHHO PaBEH IUIOIIAN TPEYTOIbHUKA,

MOCTPOCHHOTO Ha BeKTOpax & u b, m Tpolika BeKTOpoB d, b, C —eBas.
1. 1. 5

8. Jlanbl TOUKH A(2; -1 —4) , B(5; 1 2), C(E; _E; —Ej Havitu mnomans

napajuiesorpaMmma, moCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax AB u (E +E).
9. Ha BekTopax 5{4; 7; 3} u 5{1; 2; 1} MOCTPOCH mapauienorpamm. Halitu BhICOTY,

OIYIICHHYIO Ha OcHOBaHWe b (depe3 miomnans).



10. B Tpeyronsuuke ABC, rue A(—l; 4, 3), B(—l; 20; 13), C(—l; 10; 7), HaWUTH
JUIMHY BBICOTHI, OMYIICHHOW Ha cTopoHy AB (uepe3 muiomanb TpeyrojdbHUKA; CPEICTBAMU
BEKTOPHOM alireOphl).

11. Ha Bextopax a(-2; —2; —3) u b=3i+6j+ 7k nocrpoen napamrenorpamm. Haittu
TUTOIIA b TTapaJuIeNIorpaMMa, TOCTPOSHHOTO Ha JUAroHANISAX JaHHOTO MapauieiorpaMmma.

12. B tpeyronbuuke ¢ Bepmmnamu A(-1 4; 3), B(-120;13) u C(-1 10; 7) Touxa
E nenut ctopony AB nonosiam. Haiitu mimomans tpeyronsauka ACE (cpernctBaMu BEKTOPHOM
anreopsl).

13. HaiiTu mioriaas mapaiieaorpaMma co croponamu 2a—b u @+ 2b, eciu
d=3i-j-2k, b=i+2j—Kk.

14. Halitu miomaas TpEyrojbHUKA CO CTOPOHAMU d U B—E, eclIn é{l; -2 O},
b=2i+j-k n ¢=—j+3k.

15. Jlan TpeyrojapHUK C BEpUIMHAMHU A(Z; -1 2) , B(l; 2 —1) 5 C(3; 2 1).
Beraucnuth miomnaae TpeyroJbHUKA W BBICOTY, ONMYIICHHYIO W3 BEPIIMHBI A (CpeacTBaMu
BEKTOPHOI aJireOpsl).

—

16. Jlanbl BeKTOpHI & =i 2] +K u b=5i+ 3]. Haiit BekTop d, KOTOpBIH mep-

IICHAUKYJIAPCH BCKTOPAM aumb , €CJINM JIMHAa €T0 YHCJICHHO paBHaA IINIOIIaIN TPEYIro-

JIbHUKA, MOCTPOCHHOI'O0 Ha BEKTOpax a | b, u Tpoiika BekTopoB &, b, d —mpaBas.

17. JlaHBI TOYKH A(l; 2 O) , B(S; 0; —3) u C(5; 2; 6). Breruncnutes mwionaab
TPEYTOJbHUKA U BBICOTY, OMYIICHHYIO U3 BepiinHbl C (CpecTBaMu BEKTOPHOU alreOpshl).

18. B TpeyroyibHUKE ¢ BEPIIMHAMU A(2; -1 2), B(ZL' 2; —1) u C(3; 2; 1) Touka E
nenut cropony AB mononam. Halitu miomans tpeyronsauka BCE (cpencrBamu BeKTOpHOU
anreOpsr).

19. Jlanpl TOYKHU A(2; -1 2), B(l; 2; —1) u C(3; 2; 1). Havitu mnomans
napajuiesorpaMma, MOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax a= BC —-2CA u b=CB.

20. JlaHbl Tpu BEpIIUHBI TPEYroJIbHUKA: A(l; -1 2) , B(5; —6; 2) , C(l; 3; —1).
BorauciauTh €ro BeICOTY, ONMYIIEHHYIO U3 BepIIUHBI B (depe3 miolaab, CpeacTBaMyu BEKTOPHOM
anreOpsr).

21. JlaH TpeyrojibHUK ¢ BEpIIMHAMU A(l; 2; —1), B(O; 1 5) 51 C(— 1 2; 1). Haiitu ero
BBICOTY, OMYIIIEHHYIO U3 BEPIIMHBI A (depe3 MIoIa/lb, CPEJCTBAMU BEKTOPHOU anreOphl).

22. JlaHBl BEKTOPHI 6{— 3L 2} u C=i+ 2]+3E. Beruucnuth mioniaas TpeyroibHUKa,

MOCTPOEHHOTo Ha BekTopax 2b—C u 2C—h.

23. JlaHBI BEKTOPBI 6{3; 1 —1} u a=2i +3]—R. Beruucnuth miomanb TpeyroibHUKA,

MOCTPOSHHOT0 Ha BekTopax 2da—b u 3b—a.

24. Haiitu muiomanp mapajierorpamma, MOCTPOCHHOTO Ha BEKTOpax b+3d u 23, rue
d=i-3j+k, b=2i+]j-k
25. B TpeyrojibHUKE C BEpIIMHAMHU A(l; 2 0) , B(3; 0; —3) u C(5; 2 6) Touka E

nenut ctopony AB mononam. Haiitu mimomans tpeyronsHuka ACE (cpencTBamu BEKTOPHOM
anreopsr).



26. Jlamer BektToper  d1{2; —3;1} w  b{-3 1 2}. Haiiru BektOp T, KOTOpHIi

NEPIICHINKYIAPEH BEKTOpaM d W b, ecnmu MOaynb BEeKTOpa C YHCICHHO PaBEH IUIOMIAIN

—

TPEYTroJbHUKA, TOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax d 5, ¥ Tpolika BekTopoB &, b, C—ieBas.

27. JlaHBI TOYKH A(5; -1 3) , B(O; - 2; 1) 5 C(3; 2; 4). HaiftTu nymMHy BBICOTHI
tpeyroiabanka ABC, onmymenHoit u3 BepuiuHbl C (4epe3 IJIoiajib, CPEeACTBAMU BEKTOPHOM
anreopsl).

28. lannl Tpu BepmuHbl mapamnenorpammva  A(-L —2; 0), B(2, L 3)u C(-3; 0; 1).
Haiitu nmuHy BBICOTHI, ONyIIeHHOW U3 BepiiuHbl C (depe3 miolajib, CpeICTBAMU BEKTOPHOM
anreOpsr).

29. Ha Bekrtopax 5{2; -3 1} 151 BzZE—3i+] IIOCTPOEH mnapasuienorpamMm. Hantu
IUIOLIAAb NapajiesiorpaMMa, MOCTPOEHHOTO Ha €ro IUaroHalsx.

30. JlaHbl BEKTOPBI 5{2; -3 1}, b=-3i+ ] +2km =i+ 2] +3K. BBIUHCIUTE [UIOIAAb

TPEYroJIbHUKA, IIOCTPOCHHOTO Ha BekTOopax 28 u b + 3C.

3amaua 11. Ecmu namsr xoopmusatsl a(X,, Y, Z,) b(X,, V,, z,) uC(X,, Y5, Z;), TO
CMEIIaHHOE NPOU3BEICHIE BEKTOPOB BBIYHUCIIAIOT 110 (POpMyIIe

Xl yl Zl
abc=1x, vy, 2z,
X3 y3 Z3

OO0bembl Mapajuienenumnea U TeTpadapa (TPEyroJibHOW MUpaMuibl), MOCTPOCHHBIX Ha

BeKTOpax &, b, C HaxomsaTcs ¢ MOMOIIBIO CMEMIAHHOTO MIPOU3BEACHUS BEKTOPOB:

Vnap:‘a.b'é" VTeT:_a'
6

—

Eciu dxDb-C >0, to tpoiika BektopoB 4, b, C - mpaBas.
b-C

—

Ecmm  ax <0, To TpoliKka JeBasl.

—

Ecmu @ xb -C =0, To BekTopsl &, b, C KOMIUTAaHAPHBI.

Mpumep 11. J[lan napamnenenunen ABCDA'B'C'D’, mocTpoeHHbIi Ha BEKTOpax
@{4; 3; 0}, E(Z; L2} u AA’ {~3, —2; 5}. HaiiTu BbICOTY, IPOBEJCHHYIO U3 BEPIIHHbI A’

Ha rpanb ABCD.
O6beM V__ paBeH MPOM3BEICHUIO TUIOMIAIM OCHOBAaHUS HAa BBICOTY:

) V,,, =S:h=|ABxAD|-h.

V.., HAXOIUTCA TaKKe 1O hopmyiie Vi = ‘ AB-AD - AA’|, IO2TOMY



‘ABxAD-AA’
h=

A8xAD|
i j ok
Beruncium BeKTOpHOE TPOU3BEICHUE ABxAD=|4 3 0|=
2 1 2
=i- —J- +k- =61 -8] -2k ={6;-8;—- 2}.
1 2 2 2 2 1

[ABx AD | =67 +(~8f +(~2) =226,

4 3 0
AB-AD-AA'=|2 1 2|=-12, |AB-AD-AA |=|-12|-12
3 -2 5

12 12-4/26 326

T h= - _
o 226 2-26 13

KonTpoabHbie BApuaHThI K 3agave 11

1. Haiitu 00beM TpeyroJibHOW MUpaMUIbl, HOCTPOEHHOM Ha BEKTOpax E{l; 3; 1},
AC{0; I, -1} u AD =-2i+2j+2k.

2. Haiiti 06beM TpeyronmsHoit mupamussl ¢ Bepmmnamu A(-1 4; 1), B(0;7;1),
C(; 3;5), D(0; 6; —1).

3. Haiitu 3HaueHue 1, mpu KOTOPOM BEKTOPHI 5{2; -1 5}, B{t; 4, 2} 51 6:{1; 0; —1}
00pa3yIoT JIEBYIO TPOKKY, a 00beM Mapasuiesienuieia, MIOCTPOSHHOTO Ha HUX, paBeH 33.

4. JlaHBl BEKTOPBI é:t7+2]+ K, b{l;—l;O}, C=Kk. Haiitn 3umauyenue t, mpu KOTOpOM

—

BBIMOJTHSIETCS paBeHCTBO a-b-C=4a-C.

5. Touku A(2; 3 t), B(3; -1 —2), C(l; 4; O) Hu I[(l; 3 2) JIC)KaT B OJTHOM MJIOCKOCTH.
Hantu t.

6. HaiiTu o0beM mapasnenenumena, 3Has 4eTripe ero Bepumuss:  A(3; —1; 2),

B(O; -1 3), C(0;L 1) u D(3; 4;-1).

7. Haiitu 3HadyeHue i, Mpu KOTOPOM BEKTOPHI é:tT+t]+_R, B:ST+3], E{—l; 3 t}
KOMITJIAaHAPHBI.

8. Touku A(— 2. 1 —3), B(3; 4; 4), C(5; 6; O) u E(5; 6; t) CIy’KaT BepIIMHAMU
napajuienenumneaa, 00bemM Kotoporo pasex 16. Haiitu 1.

9. JlaHbl BEKTOPHI é{— 2, —2; 2} B{ZL -1 1} u C=>5i —O,5]+tR. Haiitu 3navenue t, mpu

KOTOPOM HMMeEET MeCTO paBeHcTBO d xb-C=4a-b.



10. BexTops! @ = ti+2]+ 3k, b= 5§+ 7K u C=—i+ 3)+ 4k KOMILTAHAPHBI.
Haitrnu t.

11. Jlanbl BEKTOPBI 5?1{1; t; —1}, 5227+]+3_R u E:—]—ST. Haiitu 3nauenwue t, mpu

KOTOPOM HMEET MECTO PABEHCTBO & X b-G=a-b-b-c+a-c.
12. JlaHBI BEKTOPHI é{— 2; 3 t} b=4i —4] +2k, G=4k +]. Haiitn 3Havenme t, mpu
KOTOPOM HMEET MECTO PAaBEHCTBO 4 - b-¢= ‘ 5‘

13. BekTopsl é{l; -3 l} 6{3; 2, —2} u c=ti +4]—E o0pa3yloT MpaByl TpPOWKY,
npuyeM 00beM napajvieNienuneaa, MOCTPOEHHOI0 Ha 3TUX BEKTOpax, paBeH aeBsitu. Haiitu t.

14. Bektoper a= 61 + ] + SR, b=3i - 2] +7K n € 00pa3yloT JIEBYIO TPOWKY U CIIy>Kat
pebpamu mapaienenuneaa, oobeM KoToporo paBeH 45. Bekrop € meprneHIUKYISpeH
mockoctd XOVY. HailTu oTIM4YHYI0 OT HYJIsl KOOpAUHATY BEeKTOopa C.

15. Bexropsl 5{3; 4; t} B{O; -3 1} u G=2i +5K oOpasyioT JeByo Tpoiiky. OObem
MOCTPOCHHOTO HAa HUX Napasuenenuneaa paseH S1. Haiitu t.

16. Haiftu 00beM TpeyrojibHOM MUPaMUJIbl C BEPIIMHAMHU B TOUKAX A(Z; 2 2),

B(4; 3; 3), C(4; 5; 4) u D(5; 5; 6).

17. O6BeM TpeyroJbHON MUPAMUABI PaBEH IMATH. TP €ro BEePIIMHBI HAXOMATCS B TOYKaX
A(Z; 1 —1), B(S; 0; 1), C(Z; -1 3). HaifTu oTiMuHyr0 OT Hy/lsl KOOpAMHATY YETBEPTOU
BepuinHbI D, ecu oHa nexut Ha ocu OY.

18. Touxm AL 3 2), Bl 40), C3 -L -2) u D2 3 t) nexar B onHoif
rrockoctu. Haiiru t.

—

19. Haiitu 3HayeHue t, Ipu KOTOPOM BEKTOPBI é{t; 3 2}, b{2; -3; —4} 51 E{— 3 12; 6}
KOMIUTAHAPHBI.

20. TpoBeputs, nexar mn toukn A(2; -1 2), B(L 2;1), C(2; 3, 0) u D(5; 0, —6)
B OJJTHOM IJIOCKOCTH.

21. Haiitu 00beM TpeyroJibHOW MUpaMubl, BEPIIMHBI KOTOPOM HAXOISATCS B TOUKAX

A(6; L 5), B(-13,0), C45 -2) u DL -1 6).

22. JlaHbI BEKTOPBI é{l; 2; t}, B{l; -3 2} u G=—2i+Kk. Haiitu t, mpu KOTOPOM HMEeT
MECTO PaBEHCTBO d X b-C= ‘ C ‘2.

23. Bekrtopsl é{l; 1; t}, 6{2; 1; 1}, Ezi—ij+3l? 00pa3yroT TmpaBylo Tpoiky. OO0beMm
MOCTPOCHHON Ha HUX TPEYroJjbHOW mupaMuel paBeH 5/3. Haiitu t.

24. BepuuHbl TPEYrojbHOW NHUpaMHUAbl HAXOAATCS B TOYKaX A(O;—2; 5), B(6; t; O),
C(3; -3 6) u D(2; -1 3). Haiitu 3nHauenue t, eciiu 00beM nupaMuibl paBeH 45.

25. JlaHbl BEKTOPHI é{l; -1 1}, E{ 5t 2}, b=-2i- 2]+ 2k. Haiity 3HaueHHe t, eciu

UMEET MECTO paBeHCTBO a x D -C :‘ b‘ | al.

26. Jlausl Bextopbl  d=3i + 4K, b= j+ 2k mG=i- j+ tk. Haiftu 3Hauenue t, ecnu

MMeeT MecTo paBeHCTBO ax b-C=|a|.

27. Onpeaenurh, Py KakoM 3HadeHHH t BekTopbl a=1+ ), b=j—k, E=ti—j+k
KOMITJIAHAPHBI.



28. [aHbl BEKTOpHI é:{— 2, 1 1}, B{l; 5; 0}, E:T—]+tR. Havitu 3nauenue t, nipu

— — |2
KOTOPOM HMeeT MeCTO paBeHcTBO a-b-C=|d| .

29. Bektopsr @ =20+ ] +k, b=7i+ t], 6{3; 0; l} 00pa3yloT IpaByr TPOHMKY, a 00bEM
IOCTPOECHHOr0 Ha HUX IMapaliieienuneaa pased 12. Halitu 3nauenue t.
30. JlaHBI BEKTOPHI 5{2; t: l}, b:4T+k, C=2j+k. Haiitu 3nauenue t, ecmu uMeer

MecTo paBeHCTBO dxb-C=—-d-b+b-C.

3agaua Ne 12. [Tycts BekTop a=o0Mm+ PN, mpuueM BeKTOpbl M u N He 00pa3yroT

. o A
nekapToBbii 0azuc. [IycTs n3BeCTHBI ‘m‘, ‘n‘, M, N Torma

d]=A-a =& = J(am+pay =Ja? -m? + 20 B M- A+ B2 A2 =

= Jo |’ + 20 f[fi| cosm - i + B[
Ecin Bextopbl d=o,M+ 3,0 u B=a2m+B2ﬁ,To

a-b=(a,M+B,i) (o, +B,A)=a, - 0,M> +a, - B,M-A+P, - o fi - M+B, -B,ii% =
=04y 'azmz"'(al'ﬁz +a, 'Bl)m'ﬁ"'/ﬁ\l'ﬁzﬁz =
:al-az\m\z +(o, - B, + o, By)|M-[A]- cosm i ++B, -Bz\ﬁ\z.

Ipumep 12. Ilpu kakom HEHyJeBOM 3HaueHuu t Bekrop d=tM+N Oyner enu-
HUYHBIM, €CIIH \m\ =1, ‘ﬁ‘ =1, M,N=2n/3? BekrTop OyaeT eAUHUYHBIM, €CIIH €ro JINHA

2
=1.

OyzeTr paBHA eMHUIIE, T. €. ‘ a

@" =(tm+A) =t*m? + 2t -A + i’ =
2 A 2
= t2|[* + 2t|m| - || cosi, i +[fi]° =1,

t2+2t-(—%)+1:1, t? —t=0, t=0, t=1.

KoHTpoJibHBbIEe BApMAHTHI K 3a1a4e 12

1. Jlausr BekTopel d = 4M—-N u b = 2M+ 20, roe \m\ =2, ‘ﬁ‘ =3, d 1 b. Haiitu

KOCHHYC yIJIla MEXAy BeKTopaMu M u 0. A
2. Haiitu mp @, ecru @ = S—t, b =3§+5f, 8| = 4, m =2, (*,f) = 1t/3.

wnl

—

3. Jlaubl BekTopel d=M+20 u b=2M—-N, Haiitu np[)é, eCclin \m\ = llx/g, ‘ﬁ‘ =1/4,
(m, A) = n/4. A



—

4. Jlanbl BeKTOpBI d = M +

1
i 4, - A)a.

5. Ilpu KakOM OTJIMYHOM OT HYJISI 3HAUCHUH HapaMeTpa { BekTop a = /M + 2n Oyner
€IMHUYHBIM, €CJIU \m\ = 3, ‘ﬁ‘ = 1/2, (m, n) 27c/37

u b =2mM — . HaiiT KOCHHYC yriia MeXIy BEKTOpaMHu

N
ol

au B, ecnu \m\

6. Jlanel  BEKTOpHI A=M+2f u b=2m— n, Haitu npgé, eciu
w = 1/48, il =1/4, (W'A)=n/a

7. Bextopsr AB =t — 25 u AC = § — t ciyxaT cToponamu mapannenorpamma. Haiitu

_— D

KOCHHYC yria MEXTY JANaroHaJbIo BC u CTOPOHOM AC, eclu
- A
S| =3, [ =6, (5 't)=mn/a
8. JlaHbI BEKTOpHI & = % P+ /4, b= P — 0. [Ipu xakom 3HaYeHHH TapameTpa ! BEKTOP
alb, e |p|=2]d]=+8 (b q)=30/47
9. B mapannenorpamme ABCD Hnaiitu 1iiuHy quaroHainu @, eciu
S - — b . . :
AB::§a+m AD::—,M\z—lﬂ b‘:liék):§n.
2 2 243 2 6
10. B tpeyronbauke ABC HaliTh KOCUHYC BHYTpEHHEro yriia B, ecinu
AB = d+4b, BC=—-a-b, |a|=1 \B\ ~2, @%)=3n/4.
11. Jlanbl BEKTOpHI & = 2m — fi, b = M + 40 . Beraucuts p, b, ecin
m| = *—— WA ) = 3n/4.
L LN AL
12. Ilpu kakoM TIOJIO)KUTEJILHOM 3HaYeHUW Tmapamerpa ( BekTopbl a = P—( u

b= /P + 20 UMEIOT OAUHAKOBYIO [UIHHY, CCITH ‘ p‘ V3, \q\ 05, pLg?

13. JlaHbI BEKTOPBI d=m+2A, b=4m-5A. Haiitn ‘ a+b , eclu
M| =18, |A| =1/4, (') =n/4.

14. B tpeyronmbauke ABC mHaliTh nnuHy E, ecn AB =gﬁ+%5,@ =§+5,
a=v3.[5=1 @'D)=nl6

15. Jlaasl BekTOpbl & = 7M + 210, b = —2M—1i. Haiitu |3-b , €CITU

im| =1/@v2), || =14, (m'A) =n/a.

—

16. Jlam BekTtop b =3mM—n. Halith xocuHyc yria Mexmy BekTopamMu D um M, ecnm
im| =118, |A| =1/2, (') = 3n/4.

17. lansl BeKTOpHI & = M+ 21, b = 2M—fi. Haiitu Hpa3B,CCJII/I \m\zj/\/ﬁ, ‘ﬁ‘=1/4,,
(m, i )=3n/4. /

18.  JlaHbl  BEKTODHI d=m+2A, b=2m-n. Haitru &a-b+ada-m—4a-n,

m| =18, [fi| =4, (i 7i)=5n/4,

—



—

19. JlaHbl BEeKTOpHI A =

3p+0. [Ipu xakom 3Ha4YeHWHU mapameTpa / BEKTOP

r\>||—\

é\n/4?

p+4, b
aLb,ecmn |p|=21d]=+8, (B §)

20. JlaHo: \m\ =3, ‘ﬁ‘ =9, (l‘rz‘l\ ﬁ) = g [Ipy KakOM 3HAYEHUM MApaMETPa O BEKTOPHI
M+on 1 2M—N B3aMMHO NEPIEHAUKYJIISIPHBI?

21. lan Bektop @ = 2M+NA, TAe M W N - €IUHUYHBIE BEKTOPBI, 00pa3ylolIUE YroJ
120°. HaiiTi KOCHHYC yIila MeXIy BEKTOpaMi & U M.

22.  JlaHbl BEKTOpE d=m+2A,b=2m-A. Haitru 1p,(@-3M), ecmm
| =1/Vi8, |f| = 1/2,( 1) = 5n/4

/%3. Han Bexkrop da=m+3n. Haiitu np,,(@+n), eciu ‘ﬁ]‘ ZJ/\/g, ‘ﬁ‘ =1/4,
(m, i) =mn/4.

(ox)

24. Jlanbl BeKTOphl a = M+ = 2M—n. HailTu jouHy BekTOpa 23+3b, ecim

20,

M| =1/418, |A| =1/4, (/.7) = 5n/4

25. Jlamel BekTopel @ = M +2A, b =3M-f. Haiitru 3mM-a-b-d, ecmm
M| =148, [A| =1/4, (m'A) = n/4.

26. Bektopst 4 u b oGpasyror yron w/3. 3Has, 9TO ‘é‘ :3,‘5‘ =4 ,HaliTu JUTMHY

BEKTOpa C = 33+3b.

27. Ilpu xakoM 3HadeHHM mapameTpa o #0 Bektop d=ap+ 50 OymeT eTMHWYHBIM, ECIH
B =3/ =12 (p d)~Z2n/3?

28. IIpy KakOoM 3HAYEHUU O BeKTOpBI P =23+3b,0 = 0d+3b uMeIOT OAMHAKOBYIO
I[JII/IHy,GCJ'H/I‘a‘ ‘b‘—Z a, b) 3n/47?

29. B tpeyronbHuke ABC HaliTU KOCMHYC BHYTPEHHErO yIjia Npu BepuinHe B, eciam

_—

__ A
AB = 3mM-2A, BC = 2M-f,rae |M| = 2, || = % (m, fi )=120°.

—

30. JlaHbl BEKTOPHI S = 2M+o,

t = 3M-2f. IIpu kakoM 3HAYEHHH MapameTpa o
Bextop S L T, ecin im| =1, |A| = J2, (m, ﬁ/\) = 3n/4.

3agaua 13. [lpu pemennn 3ToW 3amauu OyJEeM HCIOIB30BATh CBOMCTBA BEKTOPHOTO
MPOU3BEACHUS z[Byx BEKTOPOB. MOJlyJib BEKTOPHOI'O MPOMU3BEACHUSI JBYX BEKTOPOB

‘ax b‘ \a\ ‘b‘ sin a b IO3TOMY \axa\ 0. ITo cBoiicTBaM BEKTOPHOTO POU3BEIACHUS
axb=-bxa, (aa + Bb)x C=0-axC+p-bx¢. Iomans mapamenorpaMma, mocTpo-
CHHOTO Ha BEKTOpax & u D, paBHa S = ‘é X 5‘ . [Tnomaas TpeyroibHUKa, MOCTPOSHHOTO Ha

BEKTOpax a u b: ST:%‘QXB‘.



Ipumep 13. B mapamenorpamme ABCD nanst Bektoper AB=2M-1n u AD =m+ 3.

Haiitu ‘ax@‘, €CJIu ‘rﬁ‘ =4, ‘ﬁ‘ =x/§, (m, ﬁ):g. DTO yCIIOBUE B MapajuiesorpamMmme

ABCD Bektop AC=AB+AD=2M-n+m+3n=3m+2n. Toraa CA=—-2f—3m.

Bexrop BD =AD — AB =M + 3i — 2M + i = 4f — m;

CA x BD = (— 2fi — 3M) x (4 — M) = —8f x Fi + 21 x M — 3M x 4fi + M x M =

ol

=2 xM+12nxm = 14n x m,

ICA xBD| 141 x | = 14\ﬁ\-\m\-sing = 14-4- 2 % = 28V2.

KoHTposbHbIE BapuaHThI K 3a1a4e 13

1. Ha BekTopax a=2M-5N0 u b=3m-+n IIOCTPOEH TPEYyrojpbHUK. Haltu ero miomans,

comn |M=1, [f|=+3, (m, ) :Ag.

2. Jlanbl BeKTOpHI @ = M+ 3N, b=4m-f u ¢ =3m+n. Haiitu MOJTyJIb BEKTOPHOTO
MIPOU3BEACHUS (é+6)><§, eClIn \m\:z, ,‘ﬁ =\/§, (rﬁ, ﬁ):g. 2

3. Jlanbl BekTOpbl 4 =2M+1i, b=+ 2f. Haiitu §x5+5rﬁxﬁ‘, eciu

m =1 Al =3, m{\ﬁ s
m=1 [ -

B

4. B tpeyronsuuke ABC nanbl BEeKTOpBI AB = m—6 = 3M+ 2Nn. Haiitn

‘Exﬁ‘, eciu ‘ﬁ]‘zZ, ,‘ﬁ‘zx@, (rﬁ, ﬁ):g.
5. B mapamnenorpamme ABCD nanbl BEKTOpPHI AB =fi—-05m u AD = 55m.
Haiiri |AC < BD |, comn |[=3, [i[=2, (M%) = g.

6. HaifTit miomaps TpeyroibHIKa, TOCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax a=5M+2A u b=3m+n
eom |M|=1, [ =3, (M fi)=mn/6"

—_—

7. Haiiti momanp mapajuiesiorpaMma, OCTPOSHHOTO Ha Bekropax AB=5N+4mMm wu
AD =2 —H, ecmn |M[=2, [|=+3, (m, /)= n/6.

8. Jlanbl BekToppl d = 3mM—4n, b = m+12n, roe \m\:z, ‘ﬁ
‘ ax (é + B) ‘ .

1, (m,")=n/4. Haiirn

—_—

9. B mapamienorpamme ABCD nmanbr BekTopsr AB =3a

S

5b u

+



V2

Haiitu ‘A—(fxgj‘, ecltn ‘é‘ = 7 ‘6‘ = \/g, (ﬁ{\ﬁ) = 7t/ 3.

10. JlaHbI BEKTOPBI éz%ﬁ +4f u b=—m+3A. Haiitu ‘ (ﬁ + ZB)X B‘ , €CITu
M =5, [ =1, (M A)=n/4

11. Jlaast BekTOpbl d=2M—N, b=4mM-n,u C=m+2i. Haiitu
[@+b)xg], ecn |m[=2, i = V3, (W) = /6.

12. Janbl BekTOppl @ = 3M —0, b = —m+ 2A. Haiiru ‘§x5+5mxﬁ—3ﬁxm , €CJIH
m =2, |ii] = ¥3, (m, ii)<"n/6.

13. B mapamtenorpamme ABCD naHbl BEKTOPBI AB =1i— 0,om u AD =5,5m.
Haiitu ‘A—Cx@‘, eCcltn \rﬁ\ = 2, ‘ﬁ‘ = \/§, (rﬁ{\ﬁ) = 5nt/6.

14. B tpeyronbauke ABC nanbl BEeKTOpPHI AB =-6fi+m u BC =3m + 2.
Hatitu ‘Exa‘, eciiu ‘rﬁ‘:2, ‘ﬁ‘ = \/§, (m,/\ﬁ) = 1t/6.

15. lansl BekTOppl a=3M+N u b = m — 3. Haiitu ‘éx5+3mxﬁ—2ﬁxm ,
ecu | M =4, [i|=+3, (M} A)=n/6.

16. Jlarst BexkTOopel a =4Mm + 0, b =3m + fi. Haittu ‘ax(ﬁ—é)‘ ,
ecmn |M[=2, ‘ﬁ‘:\/ﬁ, (M) =n/6.

17. B napamenorpamme ABCD naHbl BEKTOPBI AB =-35f+m u AD =55f.
Haittu ‘ax@‘, eCclIn ‘rﬁ‘:Z, ‘ﬁ‘Z\/E, (m,/\ﬁ)znlﬁ

18. B tpeyronbparke ABC naHbI BEKTOPBI AB =3 +2M u BC =3m + 2fi.
Haiitu ‘@xa‘, ecltn \rﬁ\=3, ‘ﬁ‘zx/ﬁ, (rT],/\ﬁ):TcIB.

—

19. Jlarst BeKTOPE! a:sp—%q n b=2p+q. Haiirn |(5a-3b)x(b—4a)|, ecnn
Bl=2, |d=3 (774)=5n/6.

20. JlaHb1 BeKTOpEL 5:%m+3ﬁ, b= +2A. Haiirn | (38+b)xB|, ecnn
M =4, [i|=2 (M f)=n/4.

21. B mapamienorpamme ABCD manwr Bektopsr AB=53a+7b u AD =-3d+h.
Haiiti |AC x (AB +BD)|, ecmn [ =3 \b\ =3 (a )_ n/3.

ol
Il
|

3

+

w

Sl

o

m

m

=]
I

=i

22. JlaHbl BEKTOpPBHI d = M+N,

Haiitu

2§x6—lf§x6
2

,ecmm |mM| =2, [f| =18, (M) 'fi) = n/4.

23. Jlansl BekTOpEl  d=M—2A, b=5M+30 u C=-m+
Hatitu ‘éx5—3éx(§+5), eciiu \rﬁ\ = 2, ‘ﬁ‘ = \/g, m{\ﬁ): 3r/4.



, eclii

g

1. = o _ o) -
26. Jlanpl BEKTOpHI & :Em+6n u b =-2m+3n. Haiitu ‘(3a+2b)><b‘, eciu

24. anbl BeKTOpBl P = 2M—3N, = 7mMm~+n. Haiitu

(L 1.
(8p—2q)x(p+§qj

M =2, [i|=3 (M, fi)=5n/6.

—

N u b=3mM-n. Haittu , €CIIN

(2a+3b)x (a -

N |-

N |-

25. lanbl BekTOpel a = 4m-—

m =3, [l =2 (p d)=3n/4 N

=5, [f|=2v2, (M, A)=]4.
27. Jlanbl BekTOoppl a@ = 3M—4N0 u b = M+5A. Haiitu ‘éx(2§+35)‘, eciIn

m/=5, [f|=+v12, (M'fi)=n/3.

28. BekTopsbl AB =fi+2m u BC = 6mM—2f CIIy’aT CTOPOHAMH TPEYroJbHUKA
ABC. Haiitu ‘@xa‘, ecltn \rﬁ\ = \/§, ‘ﬁ‘ = 2, (rT], ﬁf: /6.

29. B mapamienorpamme ABCD naHbl BEKTOPHI AB =fi+2m u AD =4m - 6.
Hatitu Exﬁ,, eciiu \rﬁ\ = 2, ‘ﬁ‘ = \/E, (r?(,\ ﬁ) = 7t/ 3.

—_—

+1.

3

30. B tpeyronbarike ABC gaHbl BEKTOPHI AB = —fi+4m u BC = 3

Haiiti |AC x AB , €ciu \m\:z, ‘ﬁ‘ = 3, (m{\ﬁ) = 1t/ 6.

3amava 14. J[aHbl KOOpAMHATHI BEPUIMH MUPAMU/IbI
Al 1 1); B 31); C32 3); D-2 -1 6).

—_—

Haiitn nnuny Bektopa AD .
Haiiti yron mexny Bektopamu AB u AC .

—_— e —

Haiitu mpoekiuio Bektopa AD Ha Bexktop AB .

Haiitu miiomans rpann ABC .
Haiitn o6bem nmupamuasr ABCD.

KoopaunaTel BEKTOPOB: E{4, 2, 0 }; AC {2, 1 2}; E{— 3, -2, 5 }
1. JlnuHa BekTOpa ‘E‘ = \/(— 3f +(-2) +52 =/38.

Ok w N E

A AB-AC

2. CcosAB,AC=-—— """ AB-AC=4-2+2-1+0-2=10;
AB||AC

AB|=47 427 +0° =J20=25;  |AC|=2"+17+2° =3,

A\ A\
COSE, EI 10 —\/g' (@, E)=aI‘CCOS§.

2J5.3 3



3. [Ipoekuus BekTOpa AD Ha BEKTOP AB: Ip AD :M.

48
AB-AD =4-(-3)+2(-2)+0-5=-16; AB|=245;
S 6 85
i ]k
a SABC:%‘EXE‘; ABxAC=[4 2 0|=4i-8j-0 k=4(i-2j)
2 1 2
‘EXA_C":m/l%zZ:ME; Saec = 245.
/ 4 2 0
5, VABCD:%(ABXAC-AD)‘; (AB-AC.AD)=| 2 1 2|=4 VABCD:%
-3 -2 5

KoHTposbHbIE BApUAHTHI K 3a1a4e 14
3anaua. Jlansl koopauHaTel BepiuH nupamuasl ABCD. Tpebyercs naitu:

1) mmue Bektopos  AB, AC, AD;
2) yroJi MexJ1y BEKTOpamMu AB wu A—C,

_ _

3) mpoekruio Bektopa AD Ha BekTop AB;
4) nmnowmans rpanu ABC ;
5) obwem mupamuast ABCD.

A(-2; 0; 4), B(4 -3, -2), C(7,-2,2), D(-1 2 6)



